Matematica 5

SOLUCIONARIO n

Unidad 1 2. 5.
Tema I: Lectura y escritura Trillén Billén Millén a. 1000 000, 4 000 000, 7 000 000, 10 000 000,
: - - : 13000 000
i Mill Mill Mill
dg ndmeros paturales c|o|ujm a ¢|ofufom .. c|p|u|m ., elalc b. 35000,1035 000, 2 035000, 3 035 000, 4 035 000
Problema inicial. Pagina 4 c. 279 067,279 057, 279 047, 279 037, 279 027
1 3] d. 452 810,453 810, 454 810, 455 810, 456 810
2(4(8(7|5/6|3 e. 6 897 000, 6 898 000, 6 899 000, 6 900 000,
a. Gréfico de barras. 3lelolollal5l0 6901000
b. Enelafio 2006. £ 3567111, 36 67111, 37 671111, 38 67111, 39 67111
¢ Enelafio 201 118]7)5]9]3]2|5]0]0)0
d. Enelafio 2010. 9/8(3(0(0|0(4(8|7|5[6]3
. Elmonto es de 10 000 000 000. 1olololololol1lsl9el3]5]7
f. Ladeuda externa ha crecido y contintia con la misma 6.
ek, 5(915(9(8|7(5|3(0[|2(6[/0|2(6
sisl3lolololololololololololol1]s]1 Niimero | Lugar posicional | Valor posicional
2sl9l7lsl113l2l1l0lolololololololol1lo]o 832000 025 Decenas de millon 30000 000
Flercicios. Pagina 6-9 267321000 Centenas de 300 000
millar
1 3. 890 000 231 Decenas 30
a. 100 975: Cien mil novecientos setenta y cinco 2 5300200 283 178 000 000 F:;‘idgdes cllle 3000 000 000
b. 41000 125: Cuarenta y un millones ciento veinticinco b. 12000 025 300 ml'J a:j : mld o
¢ 156 000 000: Ciento cincuenta y seis millones 843000 000 000 000 124 213 000 000 "'nﬁ":; N 3000 000
<. 1700 200: Un millén setecientos mil doscientos . 930 000 200 000 ¢ 105 &0 000 Centenasde  |300 000 000 000
e. 40 000: Cuarenta mil e 870 000 000 600 000 000 billon 000
f.9000 000: Nueve millones 389750 214 000 000 000 000 | Centenas de cuatrlin | > %0 "09 900000
2. 150 000 000: Ciento cincuenta millones 4 Centenasde 1300 000 000 000
h. 47 000: Cuarenta y siete mil ' 5000000 285000 358 000 000 000 000 enbﬁ{:’;: ) 000
) Unidades de
b. 80000 000 000 159000000003150000000 | A 3000000 000
. 6000 000 000 000
. 300 000 000 000 000
.20 000 000 000 000 000 000
f£.-3000 000 000 000 000 000 000
2. 400 000 000 000 000 000 000 000
h. 70 000 000 000 000 000 000
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SOLUCIONARIO

ochenta y nueve millones, ciento cuarenta y ocho

Cantidad | Notacion desarrollada mil quinientos cuarenta y siete. i 2 B atbat
B AT NS OE s e TG00 ¢ 3000 = R TR
2000 806 025 2000 000 000 + 800 000 + 6000 +20 + 5 L.
Paginal0y 11
£ 500 . - SO0 = 7 00K = 0 - 60
40 007 000 000 301 .
& 5000 200« . o o3 OO0 20000 +
Cantidad ‘ Forma literal
2001000 000 000 000 o KT 0 S e YRR 5 0K 5 8
8159 000 000
FBO0 ol Tie - o N DRG0 o ) = 20
160 000 000 000 500 000 - - g
Veintiocho mil millones cien
§ Woooeo . s SOG4 B0 D e 601
5000 000 000 000 875 7100 005 000
Quinientos noventa seis mil setecientos sl i
8000 000 000 000 +700 000 000 + 1000 + 800 ochenta
T (0] [ o w o CEE] D0 RN = ! (EE) D00
1000 000 000 000 000 + 6 000 000 + 50 000 + 5 200 820132
90000 000 000 » 5 000 000 + 60 000 + 700 + 10 159 350 000 000 Invitar al estudiantado a realizar distintas actividades
con las cantidades brindadas.
Setenta y tres billones Cuatrocientos cincuenta y siete mil cuatrocientos
RGN cincuenta y seis billones, novecientos ochenta y dos mil
ciento veinte millones, doscientos setenta y ocho mil
45000 000 000 900 : :
El resultado es 987 654 —102 345 = 885 309. ciento cuarenta y seis.
Mi mamé naci6 en 1975 (2014 — 39 = 1975), como yo
tengo 14 afios (39 - 25 = 14) entonces naci en el afio . .
2000 (2014 — 14 = 2000) 879 569 301: Ochocientos setenta y nueve millones
El numero de placa de mi carro es 188 693 quinientos sesenta y nueve mil trescientos uno

11567 898: Once millones quinientos sesenta y siete
mil ochocientos noventa y ocho

9 876 543: nueve millones ochocientos setenta y seis
mil quinientos cuarenta y tres

102 345 678: Ciento dos millones trescientos cuarenta
y cinco mil seiscientos setenta y ocho

999 999: novecientos noventa y nueve mil
novecientos noventa y nueve

Trescientos veinticinco mil ochocientos noventa
y ocho billones, doscientos cincuenta y cuatro mil
doscientos treinta y cinco millones, cuatrocientos
setenta y ocho mil ciento cuarenta y nueve.

Seiscientos cincuenta y ocho mil cuatrocientos doce
billones, trescientos sesenta y cinco mil setecientos
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Matematica 5

SOLUCIONARIO E

Tema 2: Operaciones con numeros
naturales

Problema inicial. Pagina 12

1.
a.
C D  U|CMIDM|UM| C D | U
4 |82 |7 |[5]4)0]0
31912 (586|910
+ (63951000
1 5114185090

La ganancia de ese ario fue de 151485 090 colones.

La diferencia entre el trimestre en que recibieron
la mayor ganancia y el que obtuvieron la menor
ganancia fue de 24 692 310 colones.

2
d.
um| CcC | DU |CM|DM/UM| C | D | U
711712|5[0[0]0
x| 4112
1 4 2 5 0 0 0 0
7.1 2 5 0 0 0
+ 2 8 5 0 0 0 0 O
29 3 5 5 0 0 0 0 0
La empresa recibi6 por ese vehiculo en particular
2935500 000 colones.
b.
7 3 3 3 6 0000 412
4 1 ) 1780 000
32 13
-2 8 8 4
Qmw3 ) SOHEG
-32 96
0 000

La ganancia que la empresa obtuvo por cada
vehiculo fue de 1780 000 colones.

Fjercicios. Paginal5y16
1

1068 392
133128 139
29761
7748136
7405000
195 438 750
72700
14320

T e on o

d. Nelson recorre en una semana 66 km. En un mes
recorre 264 km.

e. Elprecio de cada paquete de galletas es $450, y cada
galleta tiene un valor de €45.

Combinacion de operaciones

Problema inicial. Pagina 17

1. Si Valeria compra todos los articulos debe pagar 7625
(290 + 2 x 310 + 2 x 1100 + 475 = 3585) como sdlo tiene
3500 le faltarian ¢t85 para adquirir todos los productos.

Si se quiere que le sobre la menor cantidad de dinero
Paola debe devolver el tajador.

). (255+5x2)+2x28-8+12=
(51x2)+2x28-8+12=
102+ 56 -8+12 =
158-8+12=
150 +12 =
162
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Matematica 5

SOLUCIONARIO m

Fjercicios. Paginal9,20y 21 d (5x5+4)x3-(280+10)x2=31
1. 3.
a. 12x13-146 = a. Debe pagar 6 x 900 + 2 x 230 + 12 x 125 = ¢7360
156 -146 = b.
10 i. Tiene 390 capullos, pues 130 + 2 x 130 = 390.
ii. Quedan 390 - 70 = 320 capullos.
b 3x6+9+7= . Van2x32+5x15=139 personas a la excursion.
18:9+7= d. En la pulperia hay 425 kg de café Fls e
2+7= (60 x 125+ 40 x 500 + 20 x 750 = 42 500 g). operacioar A X250 +5 X150 qperames * 0 X 36+56 -2
9 e. Llevo 3 x 10 000 + 24 x 5000 = 150 000 colones, al
pagar me quedaron €#8000 y me devolvieron 80 8.
- z:g - ; z (22127:]65) ) monedas de @HOO. 2. Le descontaron ¢2500.
545 _ 404 3 o b. Se han montado 3000 personas.
fvaluacion. Pagina22 ¢ Entre los tres resolvieron 50 ejercicios.
- 1. d d. Ana tiene 22 afios, Noemi tiene 42 afios y César
posee 24 afios.
d. 84+(250-123)x31= 2. ¢
Sj : ;2973; 33 ) b Tema 3:.ProRiedad distributiva de la
. 4. a multiplicacion sobre la suma
5. b Problema inicial. Pagina 25
e 7510+ (757 -57)+7 = :
7510+ 700 +7 = 6. c :
750 + 100 = 7. a. Larespuesta puede variar.
850 b. Se obtiene el mismo resultado en ambas
operaciones.
£ 265-121+15-3x (65 +15-55)= c. Larespuesta puede variar.
265-121+15-3x 25 = d. Se obtiene el mismo resultado en ambas
265-121+15-75 = operaciones.
84 . Adrian pagd #8050 y Maria, €2125. Entre los dos
). pagaron 10 175
2. 5x8+4+1-7+6=1
b. (50-34)x3+6=38 Operacion: 3x5x7 Operacién: (24-8)-2
. (14+26)x5+(19-4)+5=203
Q,\ librosparatodoscr.com # infolibros@librosparatodos.cr 0 Libros para Todos CR \. 7300-6685 Ii b
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Matematica 5

SOLUCIONARIO E

b.

a.

Fjercicios. Pagina 26,27y 28
1
a. 4x(10+8)=4x10+4x8
4 x 18 =40 + 32
72 = 1

b, x(4+5)=14x4 +14x5
BWx9 =56 + 70
n6 = 16

. Tx8+7x3=7x(8+3)
56 + 21 =7 x 1
7 = 17

d 7x2+7x5=7x(2+5)=
¥+ 35 =7 x7
49 = 49

1. Sies correcta.

4x(2+5)=4x2+4x5
4 x7 =8 + 20
8 = 28

a. Jx(@41+6)=
3Ix41+31x6=
1271+186 =
1457

o

9x(10+7+4)=
9x10+9x7+9x4=
90 +63+36=

189

(3+15)x6=
3x6+15x6=
18+90=

108

Mx(7+9)+5x(4+8)=
Nx7+NMx9+5x4+5x8=
77+99+20+40=

236

(25x14) + (32 x14) =
14x(25+32)=
798

(6x9)+(6x51)=
6x(9+5])=
360

(8x4)+(12x4)+(5x4)=
4x(8+12+5)=
100

Leyé en total 3 x (2 + 3 + 6) = 33 libros.
No, porque gasté: 3 x (2500 + 2750 + 3100) = €25 050.

6. Respuesta variable

Evaluacion. Pagina 29
1. Gasto 4250 x (12 + 2) = €59 500.

Pagaria en total 59 500 + 11 280 = €70 780.
1. Pagd en total 5 x 6780 + 5 x 4850 = @58 150.
3. No le alcanzé el dinero porque:

6 x 11350 + 6 x 9950 + 6 x 775 =132 450

Es decir, le faltan @32 450.

Tema 4: Teoria de niimeros
Problema inicial. Pagina 32
1

a. Si, quedarfan 16 parejas.
b. No podrian porque quedaria un estudiante solo.

Ejercicios. Pagina 33.

"
19 v
20
76
45
960
871
408
504
602

v

SKK K KK
AN
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Matematica 5

SOLUCIONARIO

1. Respuesta variable: revisar que los trios coloreados 6. Ml’lltiplos
cumplan con la indicacién dada. e a-s
Regla de la funcién :’roblema inicial. Pagina 36
- Entrada | Salida '
3. Verificar que se formen dos campanas, una azul a la : ) 2. Puedo ser el ndmero 15.
izquierda y una roja a la derecha. ; . b. Puedo ser el ndmero 310 000.
; 5 c. Puedo ser el niimero 840.
- 4 8 L -
: = Ejercicios. Pagina 37
Numero par Numero impar 6 n 1
(2+n) (2en+1) - a a.
2 2x20=4 2 0 = mm 8) (27) (36 @@@ 7
16 16 2x16+1=33
9 18
35 70 35
48 48 97 b. b.
7 ) 7 EeglaEelaincish [0] 1] [26] [39] [52] [e5] (78] [91] [0
Entrada | Salida T
102 o o B b e e b e i e b
I 3
174 174 349 5 E
2101 4202 2101 3 7 2.
4 9 a. No es mdltiplo.
5. Le faltarfa 2 bolsas para empacar los 74 prestifios. 5 1 b. Sies mdltiplo porque termina en 0.
Le quedaria un prestifio sin empacar. 6 B ¢ Si, es mdltiplo porque 4 +3 + 2= 9 y 9 es miltiplo
7 de 3.
15
8 1 3.
9 19 a. Puede hacer grupos de:1,2,4,7,14 y 28.
grup y
b. Pudieron hacer grupos de: 1, 5, y 25.
1.
a. Puedo hacer 17 parejas. Sobra una mufieca.
b. 987 654
c. 10235
m Asociacion
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Matematica 5

SOLUCIONARIO

Divisores 4. Pueden utilizarse ejemplos como los siguientes: 9.
Problema inicial. Pagina 38 2x3x4=24y2+3=8
1 27x28x29=21924y21924 +3=7308 26 3B | 46 | 103
a. A cada jugador le corresponden 16 argollas. x12xB=1716 y 1716 + 3= 572 30 40 75 850
b. Si, a cada jugador le corresponden 12 argollas.
¢ Es cierto, porque con 5 jugadores las argollas no 5. Para ser divisible entre 6 debe serlo entre 2y 3alavez y 15 5| 700 | 54
se pueden repartir equitativamente, pero con 6 al no ser un nimero par entonces no es divisible entre 2.
jugadores si. » . 6 2005 | 150 | 968 | 741
d. Encierran todas las divisiones, excepto la que tiene :
como divisor el nmero 5. 2. Siesdivisible entre 3. 2. Porque son divisibles entre 10, por lo tanto, terminan
5. No es divisible entre 16. en 0.
c. Siesdivisible entre 10.
Flercicios. Pagina 39,40y 41 £ - - 10. Los divisores comunes son 3y 37.
1 Numero | Factores o divisores Evaluacion. Pigina 47 v 43
@ @ z 351 valuacion. Pagina42y
1
QI QO e | B2
@ \@@_ _@ @ \@@_33_@ 18 1,2,3,6,9,18
@ @ 7 1,17
9 13,9

1. Agregan los ndmeros 2,5y 10.
I ' 4. Pueden responder:

3. RUS— Divisible entre a. 431
U
3 5 7 10 b. 921
16 X c. 176
d. 82107
20 i A . e 259
35 X X f 17
10 X X X g 6510
h. 422241
30 X X X X
231 X X
2470 X X X
Asociacion
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Matematica 5

SOLUCIONARIO n

2. . Se ordenaron 3 pizzas 3.
== ®AO®A®
abanderados| 48 | 24 | 16 | 12 | &8 | 6 | 4 | 3 d. No se consumieron 3 pedazos.
por fila
Nimero o . o s . _
wefle | 1|23 |4|6|8 |06 tjercicios. Pagina 46-49 1 n 8 9 7 7
1 3 6 120 4 10 5
Fraccién | Se lee
3. % Trece doceavos 4.
a. Puede emplear empaquetamientos de 1, 2, 3,5, 6, 8, 2
9 . - a. =
10,12,15,16 y 20 paquetes. 0 Diecinueve décimos 4
b. Laescuela posee 251 estudiantes. 1
180 . . b.
3 Ciento ochenta tercios 2
Tema 5: Fracciones propias, 5 _— .4
impropias y unitarias 2 Quincgegios %
o a5 76 L ==
Problema inicial. Paglna 44 3 Setenta y seis novenos d 16
1 24
= . e. =
. 4 Siete cuartos 16
Manuel: Los hijos: 25 e - £ 6
| | | I | | | | | | | | | I 24 Veinticinco veinticuatravos 4
% Treinta y nueve sétimos 5. Encierran las fracciones ubicadas e y .
Lucia: Los nietos: 6.
I 111 O] | o2 3 N I
~>  Numerador
7o ] [
9
“—  Denominador
b. —
b
s| [l [e] [s] [ I
o o - - ——>  Numerador
Parte entera ]
6| |6 6] 6] |6 _ TATERMER <53
5 Denominador
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Matematica 5

SOLUCIONARIO E

C C. | 5 6 1.
‘— @@ Nifios 2034|567 [8]9]|w0|n|n
@@ [> @ Queque 2|3(4|5(6|7|8[9|10/N|12
@— . 8(8|8|8|8|8|8|8|8|8|8
d 9, a. Se repartiélg4 de pastel. Se representa as:
a. 3l
2
3
b. 1=
& 8
19 2
Y s - 25 b. Sobré - 5 4 de pastel.
b B ,
8 0.
¢ 12
2 Fvaluacion. Pagina 50 y 51
¢. 1 @ @ k- #
s 9 6 6 1
e. 37 @ a. Fraccionaria:@ Mixta:ZA
6 8 8
- @ @ P b Fraccionaria: -~ Mixta: 1
3 4 % 4 4
37 5 1
8 @ @ — . Fraccionaria: 7 Mixta:];
‘ I }L [> 32 d. Fraccionaria:% Mixta:Zé
Al b ® % I : 1
5 5 e. Fraccionaria: = Mixta: 2 -~
e B P : “
f. Fraccionaria:Lg Mixta11%
b2 9 7 @ @ @ ] B g Fraccionaria:% Mixta:]%
— 4 — 3-= 4
@ [> (%) 4 h. Fraccionaria:LS7 Mixta13%
Asociacion
Q,\Iibrosparatodoscr.com # infolibros@librosparatodos.cr 0 Libros para Todos CR \. 7300-6685 I rjwls

Quedan reservados todos los derechos sobre la presente edicion. Se prohibe su reproduccion sin el permiso previo y por escrito de Libros para Todos. Las fotografias utilizadas en este material tienen fines educativos
Fotografias: www.shutterstock.com * www.thinkstock.com ¢ Archivo de Libros para Todos.



Matematica 5

SOLUCIONARIO m

3. Entre los tres llevaron 3 galones de pintura.

4. Obtiene 21 bolsas con medio kilogramo de papas.
5. Debe comprar 13 bolsas de tornillos.
Pagara @4810 en total.

Tema 6: Figuras geométricas
Problema inicial. Pagina 52

i L] i [ ] i i
smnbsn s s shnad e
' " ] ] ] v
' " ' N ' '
J 1 1 H
o g e e
1 d ¥
1 1 1 1 ¥
- !. _.r___!.- A -JI.__.!.- hl=i
H ' ' i L
[ i i ] o
---------- Fomm i g e =k
' H i '
' '

T 1 0 T R L 98

b. Esta formado por 58 cuadrados
. Necesita 58 piezas de cerdmica.
d. Necesita 32 hm de rodapié.

. Senecesitan 106 piezas de ceramica para el trabajo y
35 hm de rodapié.

Fjercicios. Pagina 53, 54y 55
1. las dreas y perimetros solicitados son de
aproximadamente:

El avidn: 38 cm?
El bote: 45 cm?

2. las areas y perimetros solicitados son de

aproximadamente:
Cuadrado:

Area: 9 cm? Perimetro: 12 cm
Triangulo rosado:
Area: 8 cm? Perimetro: 13,5 cm
Triangulo amarillo:
Area: 8 cm? Perimetro: 13 cm
Figura azul:
Area: 22,5 cm? Perimetro: 28,25 cm

32 cmz
32 cm,
64 cm
32cm

an o9

45 cm2
c. 28cm

c

5. De la figura naranja: 36 an (figura amarilla).

De la figura roja: 36 am (figura roja)
De la figura verde: 36 am (figura verde).

6. De lafigura con forma de cisne: 54 .

Del rectangulo: 64 m

Area y perimetro de cuadrados
Problema inicial. Pagina 56
1

a. Eléreapara gimnasia mide 100 m el de pesas, 36 m
el de geroblcos 9m y el de descanso, 35 m.
b. 100 m.

. Se obtienen los mismos resultados.

Ejercicios. Pagina 57

1.
Medida del lado A
del cuadrado L)
2
25cm £ =25 es decir, A =25 cm x 25 cm = 625 cm
15m A=15mx15m=225m1
37.dm A =37 dm x 37 dm = 1369 dm’
9m A=9mx9m=8Im
45 mm A = 45 mm x 45 mm = 2025 mm2
2.

a. A= 144cm yP=48cm
b 289 cm’ y P =68 cm
3. Elérea del piso de la habitacién es de 97 200 .

Q,\ librosparatodoscr.com
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Matematica 5

SOLUCIONARIO n

Area del rectangulo

Problema inicial. Pagina 58

1. Elarea del rectangulo azul es 30 m?, el del rectangulo rojo
70 m?y el del verde, 68 m2

a. 68 cuadrados
b. Se obtienen resultados iguales.

Fjercicios. Pagina 59
1.

a. b=2yh=3cm
P=2x2+2x3
=4+6
=10cm

b. b=10yh=4cm
A=10x4
=40 cm?

a. A=60cm? yP=34cm
b. A=T7cm*yP=44cm
c. A=T56cm’y P =136 cm

3. Eléarea de la cancha es de 7140 m2.

4. El area destinada para las zanahorias es de 2400 m’ y el
de la yuca 1200 m?,

Area del rombo

Problema inicial. Pagina 60
1.

a. Eléarea de cada rombo es 30 cm?.

f. La diagonal mayor del rombo mide 10 cm?y el largo
del rectangulo, 10 cm?

2. Ladiagonal menor del rombo mide 6 cm?’y el ancho
del rectangulo, 6 cm?

Fjercicios. Pagina 61
1

D | d | L | Perimetro Area
2cm | 8m | 2m 8m 48 m’
24m | 18m | 15m 60 m 216 m’
36dm| 22m | 2Im 84m 396 m’

a. A=émlyP=12cm
b. A=1050 m*y P =152 cm

3. Recorre 108 m.

Area del romboide

Problema inicial. Pagina 62
1

b. Se transformé en un romboide.

c. Soniguales.

d. Con la misma férmula que se utiliza para el célculo
del area del rectangulo: b x h.

e. Eltrabajador ocupara 15 m?.

Ejercicios. Pagina 63

| Perimetro Area

I 3m (4m 4,444y 8m 48 m?
(3 4m |[1m | 4,4,2y2 60 m 216 m’
W 2am|am| 262645 | g4 | 396m

y45

a. A=5264m’y P =304 cm
b. A=1269 cm?yP=154cm

3. Debe comprar 7350 .

4. Eldrea total de las piezas es 300 .
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Matematica 5

SOLUCIONARIO

Area del triangulo

Problema inicial. Pagina 64
1.

Un rectangulo

Son iguales.

Se multiplica la base por la altura y se divide entre 2.
Respuesta variable

an o

Fjercicios. Pagina 65

| Perimetro Area

43y5 12cm 6 cm’
L 4cm |33cm (4;39y39( 1M8cm 6,6 cm’

a. A=16§ cmZyP=66cm
b. 225myP=10cm

3. Elérea que se cubrira con piedras es de 30 m

Area del trapecio

Problema inicial. Pagina 66.
1.

a. Las bases mayores de cada trapecio tienen la misma
medida.

Centro

b. Las bases menores de cada trapecio tienen la misma
medida.

Centro

c. La base del rectangulo mide 5,2 cm. La suma de las
medidas de la base mayor y la base menor de uno de
|os trapecios es 5,2 cm.

d. Ambas miden 3,4 cm.

Centro
0

e. Se suma la base mayor y la menor, el resultado se
multiplica por la altura y el dato obtenido se divide

entre 2.
£ A=884cm’yP=126cm

Ejercicios. Pagina 67.

1
B | ) | h | L |Perimetro Area

0cm|4cm | 4m | 5y5 | 24em | 28cm’
6m | 4m | 2m | 3y3 16m 10 m?
24cm [2ecm | 8cm |10y10| S6cm | 144 cm’

2 A=40cm'yP=29cm
b. 80cm yP=41cm

3. Eldrea de cada trapecio es de 650 cmz, el de los cuatro
trapecios es de 2600 cm, e| de la base (que es un

0 Centro cuadradg de lado 17)Zes 289 cm, por lo que se necesitaran
2889 cm 028,89 m.
4 B Asociacion
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Matematica 5

SOLUCIONARIO

Figuras compuestas

Problema inicial. Pagina 68

1. Se identifican triangulos, cuadrados, trapecios, rombos,
rectangulos.

2. Elérea de la figura compuesta es 6 +9 + 6 = 21 .

Fjercicios. Pagina 69
1

a. Se puede trabajar la figura como un trapecio de
base mayor 4 + 5 =9 cm, base menor 3 cm y altura
3 cm. Ademas, un rectangulo de ladosz4 y 2 cm. Se
obtiene como resultado: 18 + 8 = 26 cm

3em v
g 3cm A
'. \
?—l 5cm

b. Se puede dividir la figura en dos tridngulos (fig. 1y 2)
y un romboide (fig 3) como se muestra y se gbtiene
un érea total de 600 + 1200 + 1200 = 3000 cm .

40 cm

50 cm
30cm
40cm

40 cm

50cm 74.cm

fvaluacion. Pagina70y 71
1

El drea de la siguiente figura es 24 cm?

B C

El area de la siguiente figura es 40 cm®
B 8cm

A D

El drea de la siguiente figura es 40 cm?
B C

A 4cm

4em D
2. Elarea de un rombo grande es 2500 cm?, es decir, el area
de los dos rombos grandes es 5000 cm”.

El area de un rombo pequefio es 625 cm?(D =50y d = 25),
es decir, el area de los dos rombos pequefios es 1250 cm®.

El drea total es 6250 cm?”.

a. Emplearon en total 162 000 cm? de madera.
b. Luis aport6 1600 cm?y Esteban 800 cm?
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Matematica 5

SOLUCIONARIO m

Tema 7: Sistema monetario nacional

Problema inicial. Pagina72
1

a. El precio de los articulos con su precio regular es
de €183 900 y el precio de oferta es de @164 490,
Gerardo ahorra @19 410 al adquirir los articulos en
oferta.

b. Tuvo que pagar con la tarjeta €29 490.

Fjercicios. Pagina 74
1.

a. @123 450:

C.

325 100:

| Koo IHOGIHEX I HOG..S
| 9.1l o dl el 9K

XX R
XXXX

13

Evaluacion. Pagina76 y 77

15 O 16
S N | o
Bl 1 1R o

460 000

a. Le sobran €10 000.
mmm b. Alberto gasté €2375 y pudo usar las siguientes
denominaciones: un billete de ¢2000, tres monedas
e o - de €100, una de €50 y una de ¢425. T m &u
eRL R R, ¢ Lesfalta 132 000, 5 2 431000
ﬁ W 1mmm d. La cajera debe devolverle ¢12135.
il : ; : €. Marfa debe pagar por ella y sus cuatro sobrinas un 2.
aaa ’ ’ ’ ’ . K & tgtgl de €7700. Entregd un billete de #5000 y las . Se necesitan 32 monedas.
siguientes monedas: 5 de 500 y 2 de ¢100. ! :
b. Serequieren 9 billetes.
b. €78 540:
3.
l m. m. m x a. Sile alcanza pues debe pagar €3165.
b. Gastaré en verduras qt3625.
| 901 SXIHEX.d2 0
NEN: NEE N
HHNHHUNS
H Asociacion
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Matematica 5

SOLUCIONARIO m

Fvaluacion. Pagina 80 Tema 9: Variables dependientes
Tema 8: Cantidades constantes y variables 1 : e independientes
Cantidad Monto a pagar al
Problema inicial. Pagina 78 de personas | __viajar en el bus Problema inicial. Pagina 81
1 1 a375 1
o 2x450 2 4750 2 600
b 3x450 3 {25 b. 1200
¢ Encierran 450 4 41500 ¢ Elorden de las respuestas es: V, F, V, F
d. Lucia pagd ¢900 y Armando, ¢1350. 5 875
6 2250 Eiercici 23
| A ercicios. Pagina 82
Fjercicios. Pagina79 7 02625 ]] §
1 8 2000
Férmula . 9 3375 a . .
: Constantes | Variables . Formula Variable Variable
del area 10 #3750 ATl ‘ del perimetro | dependiente | independiente
Triangulo | A=(bxh)-2 2 A,b,h Criterio: n - 375 Trigngulo | P=a+b+c P abyc
Cuadrad A= A -
e sl ! Edad de ‘ Edad de la mama de Cuadrado P=4xl P !
Rectangulo A=bxh A,b,h Kemly Kemly Rectangulo | P =2xa+2xb P ayl
Rombo | A=Dxd-2 2 A,D,d 5 3 Rombo P=4xl P |
10 37
Romboide A=bxh Abh = 7 Romboide | P=2xb+2x!| P byl
Trapecio [A=(B+bxh)+2 2 A,B,b,h 20 47 Trapecio | P=B+b+| +| P B,b,lyl
25 52
2 2.
. 30 57
2. P=5x413000 = 115 000 35 62 il 1) 213 | 4]516]718109
b. M= 3000m = 3km = (3000 + 1000) + (3000 + 2000). 40 67 DLIETCEN 15 | 30 | 45 | 60 | 75 | 90 | 105 | 120 | 135
Adrian camina Skm. 45 7
N D =5x75= 4375 = - o S5
Criterio: n + 27 b En7meses
a. Constante: 3000 Variable: Py 5 . SB35
b. Constante:3000  Variable: M, 1000 y 2000 1. Encierran 375y 27. d. Variable dependiente: el dinero ahorrado
¢ Constante: 75 Variable: D y 5 3. Respuesta variable Variable independiente: el tiempo
E Asociacion
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SOLUCIONARIO

Muestra: la poblacién serfan todos los estudiantes
de todos los niveles del pais.

Pégina 83 Tema 10: Poblacion y muestra
de un estudio estadistico

Variable independiente: paquete de galletas
Variable dependiente: total de galletas

Variable independiente: tiempo

Variable dependiente: puntos obtenidos
Variable independiente: tiempo

Variable dependiente: condicién fisica

Variable independiente: edad

Variable dependiente: estatura

Variable independiente: tiempo

Variable dependiente: monto ahorrado
Variable independiente: distancia

Variable dependiente: precio de un viaje en taxi
Variable independiente: cantidad de litros
comprados

Variable dependiente: monto a pagar

Variable independiente: horas de estudio
Variable dependiente: nota obtenida

Variable independiente: tiempo entrenando
Variable dependiente: peso a levantar

6 tazas.

Si, pues 12 x 3 = 36 tazas.

Variable dependiente: las tazas de agua.
Variable independiente: las tazas de arroz.

Pagina 84

10 000

De todos los niveles

Algunas estrategias pueden ser entrevistar al menos
a 10 000 nifios que cursen distintos niveles en las
escuelas por todo el pais.

Pagina 85y 86

40 estudiantes de la escuela.

Muestra: 54 estudiantes.

Diferencia: la poblacién es el total de elementos
que se estudian pero la muestra es una parte de ese
total.

Semejanzas: tanto la poblacién como la muestra
pertenecen al mismo conjunto.

Respuesta variable, informar al estudiantado sobre la
importancia que poseen las distintas investigaciones
que se realizan en varios lugares. Brindar ejemplos de
distintas investigaciones que se realizan diariamente
para contextualizar el tema con el estudiantado.

Poblacién: para votar se debe ser adulto

Muestra: hay mas de 200 empleados

Muestra: los 896 serian la poblacion

Poblacién: se supone que el albergue es de adultos
mayores

Poblacién: los egresados que asistieron

Muestra: 10 de cada afio

Poblacion: el 90% de los estudiantes que viajan en
autobus

Muestra: estudiantes que se encuestan (20%)

Pagina 87

Poblacién: total de hombres y mujeres que laboran
fuera del hogar.

Muestra: hombres y mujeres de Cartago que laboran
fuera del hogar

P: estudiantes de quinto de la escuela Ulloa

M: estudiantes de una seccién de esa escuela

P: total de votos obtenidas en las elecciones

M: votos seguin un distrito en esas elecciones

P: Estudiantes de primaria del pais

M: estudiantes de Guanacaste

P: total de conexiones de la comunidad.

M: nn porcentaje de esas conexiones.

Respuesta variable
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